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     Nº 1978993  1 

CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 2 

Acta de Sesión  Ordinaria Nº NUEVE (09-2021)  convocada a las 17:30  horas del 3 

día martes 16 de febrero del 2021, por el Concejo Municipal, en el Salón de sesiones 4 

de la Municipalidad de Bagaces,  Levanta  el acta: Marianela Arias León.  Secretaria del 5 

Concejo Municipal. Es conforme acuerdo 17-98, publicado en la Gaceta 100 del 28-05-6 

98. Preside esta sesión la Regidora y Presidente Giselle de Jesús Chavarría Cruz. 7 

REGIDORES  PROPIETARIOS: José Alfredo Jiménez, Juan José Núñez Chaverri, 8 

Maikel Vargas Ulate, Hannia Molina Chevez, Giselle Chavaría Cruz. 9 

REGIDORES SUPLENTES: María Ester Carranza Gutiérrez, Heidy Ordóñez 10 

Jiménez, Luis Enoc Barrantes Cubero. 11 

SÍNDICOS PROPIETARIOS: Javier Venancio Chaverri Sandino, Marjorie 12 

Rodríguez Elizondo, Bernal Maroto Matamoros. 13 

SÍNDICO SUPLENTE: Santos María Quirós Bermúdez, Cinthya Sandoval, Jesica 14 

Francini Villalobos Picón, Josué Soto García 15 

REGIDORES Y SÍNDICOS AUSENTES:  16 

Austin Sibaja Pérez. …………………………………AUSENTE 17 

Estefanía Jiménez Ocampo………………………….AUSENTE. 18 

ASISTENCIA DE ALCALDIA: Señora Alcaldesa,  Eva Vásquez Vásquez. 19 

ASISTENTES POR INVITACIÓN: No hay. 20 

AGENDA: 21 

ARTICULO I: 22 

Invocación 23 

ARTICULO II: 24 

Comprobación de quórum y apertura de la sesión. 25 

ARTICULO III: 26 

Presentación del Orden del Día 27 

ARTICULO IV: 28 

Revisión y Aprobación del Acta 8-2021 (Ordinaria)  29 

ARTICULO V: 30 

Temas de Urgencia a Juicio de la Presidencia: 31 

 32 
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1. SEC-CON-2021#790, Oficio N2151 (DFOE-DL-0169), de la  Contraloría 2 

General de la República, Seguimiento Nombramiento del Auditor. 3 

2. Creación Comisión Especial- Nombramiento Ternas de Juntas de 4 

Educación y Juntas Administrativas Juramentación de la Comisión.  5 

3. SEC-CON-2021#791, Terna  la Junta de Educación de la Escuela Adolfo 6 

Berguer Faerron 7 

4. SEC-Con-2021 # 789 Recurso de Amparo, (Caso vecinos de Bagaces, 8 

"Barrio San Gerardo y Ciudadela 05 de Junio”) 9 

5. SEC-Con-2021 # 779, Solicitar al Ejecutivo una sesión de trabajo virtual 10 

para Revisión de la actualización Plan de Gestión Ambiental Institucional 11 

(PGAI)  12 

6. CONSECUTIVO SEC-CON-2021#716 Autorizar alcaldesa gestionar los 13 

trámites para  corta de 3 árboles, en el Sector de Guaquitas 14 

ARTICULO VI: 15 

Audiencias, No hay. 16 

ARTICULO I. INVOCACIÓN. 17 

Señora Presidente: Hace una pequeña oración. 18 

ARTICULO II. COMPROBACIÓN DE  QUÓRUM Y  APERTURA DE LA 19 

SESIÓN. 20 

Señora Presidente: Abre la sesión al ser las 5:37 minutos,  estando presentes José 21 

Alfredo Jiménez Sánchez, Maikel Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, Giselle 22 

Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez.  Estando ausentes, el regidor Austin Sibaja 23 

Pérez y Estefanía Jiménez Ocampo.  24 

ARTICULO III, PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 25 

Señora Presidente: Lee el orden del día. 26 

Informa, conversó con la Doctora Betzaida Barrantes, Directora Área Rectora de Salud 27 

de Bagaces y le indicó que el tiempo de las sesiones se mantiene igual en una hora. 28 

Somete a votación el orden del día propuesto. Quedando la aprobación 5 votos a favor, 29 

de los regidores, José Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel 30 

Vargas Ulate, Hannia Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°1-09-31 

2021). ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 32 
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ARTICULO IV. REVISIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA 8-2021 2 

(ORDINARIA)  3 

Señora Presidente: Somete a discusión el acta N°8-2021 y  no habiendo temas que 4 

discutir, somete a votación la aprobación del acta de la Sesión Ordinaria  N°8-2021, del 5 

martes 16 de febrero. 6 

El Regidor Luis Enoc Barrantes Cubero actúa como Regidor Propietario, para que vote 7 

esta acta debido a que él estuvo como Regidor Propietario en la sesión pasada, por  la 8 

ausencia de la Regidora Propietaria Hannia Molina Chevez. 9 

Quedando la aprobación de la misma 5 votos a favor,  de los regidores, José Alfredo 10 

Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Luis Enoc Barrantes 11 

Cubero y Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°2-09-2021).  ACUERDO UNÁNIME 12 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. Pasada esta votación la  Regidora Hannia 13 

Molina Chevez ocupa nuevamente el cargo de Regidora Propietaria. 14 

ARTICULO V. TEMAS DE URGENCIA A JUICIO DE LA PRESIDENCIA: 15 

INCISO 1. SEC-CON-2021#790, Oficio N°2151 (DFOE-DL-0169), de la  16 

Contraloría General de la República, Seguimiento Nombramiento del Auditor. 17 

Señora Presidente: El oficio N°2151 es de la Contraloría General de la República y 18 

solicitan que continuemos con el seguimiento del cronograma y la debida notificación a 19 

este ente Contralor, respecto al Nombramiento del Auditor. 20 

Somete a votación dar por visto y conocido  el consecutivo “SEC-CON-2021#790, con 21 

oficio N2151 (DFOE-DL-0169), de la  Contraloría General de la República, de 22 

seguimiento al Nombramiento del Auditor”  23 

-Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos a favor de la misma,  de los 24 

regidores José Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas 25 

Ulate, Hannia Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz. 26 

-Quedando la aprobación 5 votos a favor de la misma, de los regidores, José Alfredo 27 

Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina 28 

Chevez y Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°3-09-2021**).  ACUERDO 29 

UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. **Nota: El acuerdo N°04-09-2021 no 30 

se registra en esta acta, porque por error involuntario, se saltó al siguiente número de acuerdo 31 

N°05-09-2021. 32 
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INCISO 2. Creación Comisión Especial, Nombramiento Ternas de Juntas de 2 

Educación y Juntas Administrativas Juramentación de la Comisión.  3 

Señora Presidente: Seguidamente respecto a las ternas que recibimos en el Concejo 4 

para las Juntas de Educación y revisando el Decreto Ejecutivo  Nº 38249-MEP, del 5 

Ministerio de Educación Pública el cual regula todo lo relacionado con las Juntas de 6 

Educación y Juntas Administrativas basada en el artículo N°49 del Código Municipal y 7 

una vez  conversado también de previo con los compañeros síndicos voy a solicitarle a 8 

este honorable Concejo la aprobación para formar una Comisión Especial de 9 

Nombramiento para ternas de Juntas de Educación y Juntas Administrativas, puesto que 10 

en el decreto se mencionan varios temas los cuales se deben de verificar y cuidar antes 11 

del nombramiento de estas ternas. 12 

  En esta ley en el artículo N°15, dice,  “El Concejo Municipal deberá delegar el acto 13 

de juramentación en uno de sus miembros o en el Alcalde Municipal”, desde el año 14 

2013 el Concejo Municipal determinó por acuerdo que se designaba el proceso de 15 

Juramentación de las Juntas de Educación en la Secretaria del Concejo y en este sentido 16 

a mí me parece muy importante que, designemos de ahora en adelante al Alcalde, 17 

porque considero muy importante que las alcaldías este visitando las escuelas y conozca 18 

a las directoras y se empape un poco del quehacer, aunque las juntas se nombran cada 3 19 

años, es importante se realice este contacto.  20 

De igual forma el “Artículo N°16 dice, Con el propósito de no afectar la continuidad 21 

del servicio público de educación, transcurrido un mes calendario contado a partir de 22 

la presentación de la propuesta, sin que el Concejo Municipal haya realizado el 23 

respectivo nombramiento de la Junta, el Director Regional de Educación procederá a  24 

realizar la selección y el nombramiento de los cinco miembros de la Junta, así como 25 

realizar la posterior juramentación. 26 

-Al  ser las 5:45 pm, la Señora Presidente verifica el quórum, continúan ausentes los 27 

regidores suplentes Austin Sibaja Pérez  y Estefanía Jiménez Ocampo. Después esto 28 

continúa diciendo: 29 

En este Concejo hemos estado recibiendo las ternas a destiempo, sin la respectiva 30 

verificación de los requisitos que exige este decreto, entonces,  esto es por lo cual traigo 31 

esta propuesta. 32 
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Ya  he conversado con los síndicos de este Concejo Municipal, los cuales son los 2 

señores, Marjorie Rodríguez, Marylen Villafuerte, Bernal Maroto y Javier Chaverri, 3 

para que me colaboren con esta Comisión Especial y sea esta quien reciba las ternas,  4 

revise todos los requisitos, requerimientos y  emita un informe de comisión, mismo que 5 

ha de ser  pasado  para aprobación de este Concejo Municipal, una vez aprobado y 6 

basados en el informe y en la recomendación de la Comisión, nosotros procedemos a 7 

nombrarla y la Alcaldía (en este caso doña Eva procederá a juramentarlos). 8 

Una de las preocupaciones es ¿qué pasa con una escuela unidocentes?, en el caso de este 9 

tipo de escuela el artículo N°14 dice, “en el caso de escuelas unidocentes y centros 10 

educativos que no puedan cumplir con las condiciones establecidas en los artículos 12 11 

y 13, el Director del Centro Educativo podrá solicitar la excepción correspondiente al 12 

Supervisor del Centro Educativo, presentando junto con las ternas propuestas la debida 13 

justificación”.  Un tema que dicta este reglamento es que,   nosotros no deberíamos 14 

aprobar una terna en donde venga un familiar nuestro incluido. En la terna no deben de 15 

haber familiares del Concejo Municipal, ni deberían ser una familiares entre sí, salvo 16 

haya una excepción. 17 

Síndica Marylen Villafuerte: ¿Esto aplica para  los miembros de los Consejos de 18 

Distrito? 19 

Señora Presidente: No dice, pero,  valdría la pregunta. 20 

Reg. Maikel Vargas: Esto es ¿buscando más orden y más revisión? 21 

Señora Presidente: Esto es buscando más orden, más revisión y que si llega una queja 22 

de cualquier ciudadano del cantón con respecto al manejo de una Junta de Educación,  23 

esta comisión la recibiría brindándonos el Informe de Comisión, además considerando 24 

los síndicos conocen un poco más la realidad de  quienes las están integrando. 25 

Síndica Marjorie Rodríguez: Como le dije el otro día, pienso está muy bien  y la 26 

felicito por meterse dentro de las letras pequeñas. Si compete al Concejo Municipal toda 27 

esta situación, estas son cosas muy delicadas las cuales no vemos, entre ellas se nombran 28 

personas no competentes para laborar ahí y al final de cuenta terminan los directores haciendo 29 

muchas cosas que no les corresponde, entonces, viendo todas estas cosas y poniéndolas en 30 

orden,  vamos a colaborar para que estas juntas  trabajen a como  tiene que trabajar y no se 31 

recargue el trabajo en funcionarios, los cuales ya de por si tienen mucho trabajo.  32 
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Es importante quienes se comprometen a trabajar en una junta conozcan hay cuestiones 2 

delicadas y  que  tienen que llevarse muy  en orden, asumiendo el puesto asignado.  3 

Reg. José Alfredo Jiménez: Todo lo que sea normalizar el quehacer como Concejo 4 

está muy bien, sólo hago el llamado y la observación, hay muchas escuelitas rurales 5 

donde conformar las Juntas de Educación o patronatos son toda una odisea, porque no 6 

hay personas las cuales deseen comprometerse, conozco casos puntuales, y lo que es 7 

peor por decirlo así, cuando ya logran formar la junta es para hacer uso de los recursos, 8 

porque muchas veces están los recursos ahí, pero al no estar la junta vigente no los 9 

pueden utilizar, este es otro tema el cual afecta a las escuelas, principalmente a las 10 

rurales. 11 

Estoy de acuerdo, sin embargo no  me gustaría afectar el quehacer de estas escuelas 12 

como tal, si queremos dejar a doña Eva que juramente está bien, pero no quitar la 13 

secretaria, porque si doña Eva por “a”  o  “b”  no puede, (siendo la principal razón  la 14 

del tiempo) vamos a tener escuelas estancadas con los fondos de PANEA, sin poderse 15 

utilizar el comedor y esto me daría temor.  16 

Hasta el momento las Juntas de Educación rurales se conforman a como sea, porque no 17 

hay personal muy disponible (padres de familia).  18 

Yo estoy de acuerdo con la regulación, siempre y cuando no se afecte el funcionamiento 19 

de estas escuelas. 20 

Señora Presidente: Totalmente de acuerdo, pero considero que designando en la 21 

alcaldía, doña Eva lo  puede designar en el vicealcalde si fuera el caso.  22 

Doña Eva y don Álvaro tienen carro, la secretaria está sujeta  a la disponibilidad del 23 

vehículo de la Municipalidad. 24 

Reg. José Alfredo Jiménez: En todo este tiempo nunca se ha atrasado una  25 

juramentación. 26 

Señora Presidente: Muy válido el comentario de  que  no vallamos a entorpecer el giro 27 

habitual de las Juntas de Educación y ver todas las posibilidades. 28 

Señora Alcaldesa Eva Vásquez: Es un tema muy conocido por mí, ya que trabajé 29 

durante muchos años en educación y creo en las instituciones educativas se espera hasta  30 

Última hora y pasaba siempre pues yo estuve de supervisora y había que darles el visto 31 

bueno, entonces vienen las carreras y hacer presión. 32 
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Sería bueno que la oficina de la secretaria lleve un control de las juntas que están por 2 

vencer, porque a veces a  los directores con todas sus tareas  se les olvida que las juntas 3 

están próximas a vencer, entonces avisarles con unos dos meses de antelación, para que 4 

lo presenten con tiempo.  5 

No existen ternas sólo nóminas y en el caso indicado por José Alfredo de las escuelas 6 

pequeñas, estas tienen que justificar el hecho de que son pocos padres y no hay más 7 

miembros en la comunidad, pero más que todo justificar las personas, porque yo conocí 8 

casos en donde se colocaban  personas que no sabían leer ni escribir y aquí vino un 9 

caso, siendo el director quien manejaba la junta.  10 

Entonces el director tiene voz, pero no tiene voto, entonces en este caso se debe de 11 

buscar que las   12 

Juntas de Educación (de las escuelas)  y Juntas Administrativas (de los Colegios) tengan  13 

personas competentes y que realmente ejerzan esta función de administrar los recursos, 14 

especialmente en  lo que es la alimentación, ya que son muchos los recursos que invierte 15 

el estado. 16 

Más que todo sería llevar un control de las juntas próximas a vencer,  para que no 17 

tengan que andar corriendo y verificar que las personas cuenten con el visto bueno de la 18 

Supervisión y pedirle una recomendación a la misma escuela de que ha sido un buen 19 

funcionario. 20 

Señora Presidente: Lo del inventario de las juntas ya lo hicimos en Secretaria del 21 

Concejo a mi solicitud, son 29 juntas por todas, incluyéndose Juntas de Educación y 22 

Administrativas en el cantón.  23 

Ya Marianela le asignó las fechas de vencimiento y dará el debido seguimiento por 24 

parte de la comisión que se le asigna esta nueva función. 25 

Síndico Javier Chaverri: ¿Hasta qué grado de consanguinidad se permite? 26 

Señora Presidente: Hasta el tercero. 27 

Síndico Javier Chaverri: Gracias. 28 

Señora Presidente: Somete a votación conformar la “COMISIÓN ESPECIAL DE 29 

JUNTAS DE EDUCACIÓN Y JUNTAS ADMINISTRATIVAS” 30 

Reg. José Alfredo Jimenez: Cuanto plazo se le está dando a esta comisión para que 31 

resuelvan, una vez recibida la nota. 32 



 
  
  
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°09-2021, 16-02-2021 Página 8 
 

Nº 1979000 1 

Señora Presidente: Debería ser una semana. Nosotros en el Concejo tenemos un mes 2 

por ley para recibirlas, pero lo que pasa es que siempre las envían vencidas. 3 

Este acuerdo me parece se debe de notificar a la Supervisión, para que ellos conozcan 4 

vamos a contar con una semana, en donde recibimos la terna,  se envía a comisión y la 5 

siguiente semana recibimos el informe de comisión para la aprobación en este Concejo. 6 

Señora Presidente: Si no se ha vencido, no hay problema. 7 

Reg. José Alfredo Jiménez: Entonces hoy recibimos la terna, se manda a comisión y el 8 

próximo martes recibimos el dictamen. ¡Está bien! 9 

Señora Presidente: Pero leyendo el Código Municipal dice el artículo N°50, por medio 10 

de un reglamento interno los Concejos regularan la materia referida en esta capitulo y el 11 

capítulo habla de Sesiones de Concejo, Acuerdos y Comisiones, entonces lo que 12 

tenemos que hacer es un reglamento de comisiones, para regular esto que dice José 13 

Alfredo, ¿Cuánto tiempo?, porque este es un tema que tengo marcado por acá. 14 

Síndica Cinthya Sandoval: Una persona miembro del Concejo no puede estar en una 15 

terna  de una Junta Administrativa o de Educación. 16 

Síndica Marylen Villafuerte: No, ni la persona, ni un familiar. 17 

Síndica Cinthya Sandoval: No lo sabía. 18 

Señora Presidente: Eso es lo que no hemos venido verificando. 19 

Señora Presidente: Somete a votación,  conformación de la “COMISIÓN ESPECIAL 20 

DE JUNTAS DE EDUCACIÓN Y JUNTAS ADMINISTRATIVAS” integrada por los  21 

Síndicos, Marjorie Rodríguez Elizondo, Marylen Villafuerte Rodríguez, Bernal Maroto 22 

Matamoros, Javier Venancio Chaverri Sandino.  23 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos a favor de la misma de los 24 

regidores, José Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas 25 

Ulate, Hannia Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz. 26 

Quedando la aprobación 5 votos a favor de los regidores, José Alfredo Jiménez 27 

Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina Chevez y 28 

Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°5-09-2021).  ACUERDO UNÁNIME 29 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 30 

 31 

 32 
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Notificar este acuerdo a la Dirección Regional circuito 03 de Bagaces, para que estén 2 

enterados de su creación y cumplan con los plazos evitando enviar las nóminas ya 3 

cuando las juntas hayan vencido, para evitar la premura. 4 

También informarles que dicha comisión requiere de un plazo de 8 días para rendir un 5 

informe de comisión. 6 

Luego de esto somete a votación, considerando el nuevo reglamento DECRETO Nº 7 

38249-MEP, de fecha 14 de marzo del 2014, este Concejo Municipal de Bagaces, 8 

acuerda deja sin efecto el acuerdo tomado en la sesión Ordinaria N°30, del 14 de  mayo 9 

del 2013, en donde “se delegaba y autorizaba en la Secretaria Municipal, juramentar 10 

las Juntas de Educación y los diferentes Comités”, en lo sucesivo será delegado en el 11 

Alcalde o  Alcaldesa de la Municipalidad de Bagaces.  12 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos a favor de los regidores, José 13 

Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia 14 

Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz. 15 

Quedando la aprobación 4 votos a favor de la propuesta  de los regidores Juan José 16 

Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz 17 

y uno en contra del regidor José Alfredo Jiménez Sánchez. (06-09-2021) ACUERDO 18 

POR MAYORÍA CALIFICADA. 19 

El Regidor José Alfredo Jiménez,  justifica su voto: 20 

Para la facilidad de las comunidades y dado que  la figura de la secretaria municipal 21 

estaba funcionando bien, no veo la razón de hacer esto. Sí me parece muy bien que la 22 

alcaldía tenga acercamiento con las comunidades, pero yo pensaría que no hace falta 23 

derogar este acuerdo, además desconozco si estamos siguiendo el debido procedimiento  24 

para derogar acuerdos municipales, lo cual me queda la duda, sin embargo aún así se 25 

estuviera siguiendo del debido proceso,  no estaría de acuerdo en derogarlo, debido a la 26 

facilidad de las escuelas más lejanas para la juramentación y que ha venido funcionando 27 

bien, nunca hemos tenido una queja en este sentido. 28 

Síndico Javier Chaverri: Entiendo que el Concejo está en toda la potestad de derogar 29 

el acuerdo. Tienen toda la facultad a través de un acuerdo. 30 

Señora Presidente: Notificar la conformación de la nueva comisión a la Supervisión del  31 

Circuito 03 Bagaces, del Ministerio de Educación Pública. 32 
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La Señora Presidente Una vez conformada la “Comisión Especial de Juntas de 2 

Educación y Juntas Administrativas”, procede a juramentar a sus miembros. 3 

INCISO 3. SEC-CON-2021#791, Terna  la Junta de Educación de la Escuela 4 

Adolfo Berger Faerron. 5 

Señora Presidente: Seguidamente tenemos el documento con consecutivo N° SEC-6 

CON-2021#791, el cual es una terna de la Escuela Adolfo Berger Faerron de Santa 7 

Cecilia de Mogote, ubicada del puente sobre el río Blanco 100 metros oeste. 8 

Somete a votación, enviar a la Comisión Especial de Juntas de Educación y Juntas 9 

Administrativas, la terna presentada por la Escuela Adolfo Berger Faerron, para el 10 

debido proceso.  Así mismo, se les solicita presentar para la otra semana el debido 11 

informe de comisión.  Quedando la aprobación 5 votos a favor de los regidores, José 12 

Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia 13 

Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°7-09-2021).  ACUERDO 14 

UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 15 

También se solicita a la Secretaria del Concejo remitir  a los compañeros que integran 16 

esta comisión. 17 

Relacionados con este tema, tenemos los consecutivos: 18 

 N° SEC-CON-2021#737,  (Oficio N° DM-0111-01-2021, del  IFAM, en donde 19 

solicitan el apoyo de los Concejos Municipales para dar prioridad a los 20 

nombramientos de Juntas de Educación y Juntas Administrativas) 21 

 SEC-CON-2021#738, (SEC-CON-2021#738 Circular 01-01-2021 UNGL, donde 22 

recomienda al Concejo Municipal revisar las Juntas Pendientes de nombramiento, y 23 

asegurarse  de la totalidad de los miembros, para apoyar la toma de decisiones 24 

concernientes a la adaptación de los centros educativos a las condiciones impuestas 25 

por la Pandemia) 26 

Somete a votación dar por vistos  los consecutivos N° SEC-CON-2021#737,  y SEC-27 

CON-2021#738. Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos a favor de los 28 

regidores José Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas 29 

Ulate, Hannia Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz.  30 

Quedando la aprobación 5 votos a favor de los regidores, José Alfredo Jiménez 31 

Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina Chevez y  32 



 
  
  
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°09-2021, 16-02-2021 Página 11 
 

Nº 1979003 1 

Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°8-09-2021).  ACUERDO UNÁNIME 2 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 3 

INCISO 4. SEC-Con-2021 # 789 Recurso de Amparo, (Caso vecinos de Bagaces, 4 

"Barrio San Gerardo y Ciudadela 05 de Junio”). 5 

Señora Presidente: Tenemos el consecutivo SEC-Con-2021 # 789, el cual es un Recurso 6 

de Amparo. 7 

EXPEDIENTE: N°21-0026-78-0007-CO 8 

PROCESO: RECURSO DE AMPARO 9 

RECURRENTE ANTHONY JOSUÉ LÓPEZ BARBOZA. 10 

RECURRIDO: MUNICIPALIDAD DE BAGACES. 11 

SALA CONSTITUCIONAL DE LA CORTE SUPREMA DE JUSTICIA, San José, 12 

a las dieciséis horas doce minutos del once de febrero del dos mil veintiuno. 13 

Visto recurso de amparo que se tramita en expediente N°21-002678-0007-CO 14 

interpuesto por Anthony Josué López Barboza, cédula de identidad 0117550484, 15 

Asheley Valeria López Campos, cédula de identidad 0504230831, Ashly Paola Recio 16 

Jiménez,  cédula de identidad 0504420080, Austin David Segura Murillo, cédula de 17 

identidad 0504470842, Ayleen de los Ángeles Cerdas González cédula, de identidad 18 

0504410177, Camila Antonia Cantillo Cantillo, cédula de identidad 0501620503, 19 

Carlos Javier Salgado Solera, cédula de identidad 0503700343, Carmen Jeannette 20 

Alpízar Ruíz, cédula de identidad 0502800151, Cecilia Cerdas Ramos, Cindy María 21 

Campos Arias, cédula de identidad 0503040103, Crisber Estelia Chaverri Gutiérrez, 22 

cédula de identidad 0603680044, Cristina de los Ángeles Ruíz Pérez, cédula de 23 

identidad 0504240376, Edgar Antonio Leal Murillo, cédula de identidad 0504060835, 24 

Eneida Flora de Jesús Sánchez Jiménez, cédula de identidad 0502140391, Francini 25 

María Ampié Sánchez, cédula de identidad 0116100602, Haidi Margarita Sánchez 26 

Vásquez, cédula de identidad 0108970811, Hazel Karina Guido Ordoñez,  cédula de 27 

identidad 0504300695, Heidy María Ordoñez, cédula de identidad 0503230361, Heydi 28 

Vanessa Salazar,  cédula de identidad 0502840112, Hilaria del Carmen Rivas 29 

Rodríguez, cédula de identidad  0501220047,   Idania   Jiménez   Alvarado,   cédula de  30 

identidad 0503320542, Isabel María Alvarado Saborío,  cédula de identidad 31 

0502350931,  Jeremy  Joel  Díaz Villarreal,  cédula  de   identidad 0702840064,  Johnny  32 
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Javier Barahona Bermúdez, cédula de identidad 0109130615, José Santiago Alvarado 2 

Pasos, cédula de identidad 0503990317, Josefina del Carmen Narváez, cédula de 3 

identidad 155811280014, Juan Carlos Luna Muñoz, cédula de identidad 0502520520,  4 

Junior Esteban Salazar González, cédula de identidad 0504240784, Kattia del Carmen 5 

Murillo Rivas, cédula de identidad 0502810617, Keylor Alfonso López Solís, cédula de 6 

identidad 0110490435, Leida María Lacayo Obando, cédula de identidad 0501980308, 7 

Lorena del Carmen Pérez Gómez, cédula de identidad 0503030303, Luis Ángel 8 

González Espinoza, cédula de identidad 0503400394, Luis Antonio Hernández Sánchez, 9 

cédula de identidad 0504030872, Luis Eduardo Duartes Quesada, cédula de identidad 10 

0502510255, Makelly Stewart Solera Sandino, cédula de identidad 0504460726, 11 

Marcela Alvarado Martinez, cédula de identidad 0503390952, María Isabel Esquivel 12 

Núñez, cédula de identidad 0204900676, María Máyela Roxana Mejía Álvarez,  cédula 13 

de identidad 0501910747, María Vianey Ordoñez  Jiménez, cédula de identidad 14 

0501910351, María Ester Duarte Duarte, Marisol de los Ángeles Ruíz Mejía, cédula de 15 

identidad 0502940730, Marjorie Murillo Rivas, cédula de identidad 0503110932, Naira 16 

María Young Ruíz, cédula de identidad 0501730232, Nancy Petronila Duarte Álvarez, 17 

cédula de identidad 0503570515, Norlyn Guillermo Jiménez Álvarez,  cédula de 18 

identidad 0603060727, Olman Gerardo Rosales Martínez, cédula de identidad 19 

0501910071, Otilla Vásquez Ortega,  cédula de identidad 0701840956, Paulino García 20 

Corté, cédula de identidad 05012900676, Pedro Cano Alvarado Quirós, 0501550949, 21 

Petronila Santos Solórzano González, cédula de identidad 0501170976, Rocío Victoria 22 

López, cédula de identidad 0503320326, Roy Mauricio Chevez Calderón, cédula de 23 

identidad 0108160323, Roy Murillo Rivas, cédula de identidad 0503110931, Roy 24 

Rodríguez Rivera, cédula de identidad 0504240400, Santa Pastora Álvarez Duarte, 25 

cédula de identidad  0501620658, Santos Salvador Solera Alvarado, cédula de identidad 26 

0502100083, Saturnino Díaz Chavarría,  cédula de identidad 0501000155, Shirley 27 

Patricia Martínez Gutiérrez, cédula de identidad 0502970470, Verónica Solera Sandino, 28 

cédula de identidad 0503700072, Yazdany Andrés Barahona Ugalde, cédula de 29 

identidad0603590751 y Yerlin Vanessa Rojas Salazar, cédula de identidad 0504190799,  30 

contra la MUNICIPALIDAD DE BAGACES, se resuelve en los términos de los 31 

artículos 43,44 y 45 de la Ley de Jurisdicción Constitucional, informen a la Alcaldesa,  32 



 
  
  
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°09-2021, 16-02-2021 Página 13 
 

Nº 1979005 1 

el Presidente del Concejo y al Jefe de la Unidad Técnica de Gestión Vial, sobre los 2 

hechos alegados de los recurrentes, en resumen: son vecinos de Bagaces, Barrio San 3 

Gerardo y Ciudadela 05 de Junio, quienes abogan para que la Municipalidad recurrida, 4 

restablezca la salida o el paso peatonal que existía entre comunidades, el cual fue 5 

cerrado de manera formal por la dueña de la propiedad en el que se encontraba (lote 6 

N°21-C). Explican que, incluso antes de la entrega de la Urbanización, se vio la 7 

necesidad de implementar una salida de emergencias, en coordinación con los bomberos 8 

de la zona y el entonces Alcalde Guillermo Aragón, llegándose al acuerdo de establecer 9 

un paso peatonal, permitiendo el paso entre ambas comunidades; incluso, los materiales 10 

para la realización de ese paso peatonal fueron donados por la Municipalidad de 11 

Bagaces. Agregan que en sesión ordinaría N°44, celebrada el 06 de setiembre del 2005, 12 

por el Concejo Municipal en el punto quinto del acta se menciona que “(…) se avaló se 13 

haga una negociación para hacer un  paso peatonal (…)”, estableciéndose claramente 14 

en este documento que se abriría el paso al lado norte de la iglesia católica, con el fin de 15 

tener un mejor acceso a las zonas cercanas, máxime que hubo acuerdos entre las partes 16 

que otorgaron el permiso para dicho plazo (Véase prueba aportada como prueba). 17 

Refieren que, a inicios de 2020, un grupo de vecinos que se hicieron llamar “Asociación 18 

de Desarrollo Integral de San Gerardo”, conversaron con la dueña del lote 21-C. 19 

Posteriormente, el 26 de julio del año pasado, vecinos de la Urbanización San Gerardo y 20 

de la Ciudadela 05 de Junio  se organizaron y solicitaron por escrito a dicha 21 

“asociación”, les brindan los motivos por el cual se acordó el cierre de ese paso público, 22 

pero no obtuvieron respuesta. El 1° de septiembre siguiente los vecinos dirigieron un 23 

oficio al Concejo de Bagaces pidiendo igualmente las razones del cierre del paso que ha 24 

existido por más de 10 años de manera pacífica, segura e ininterrumpida (véase prueba 25 

aportada como prueba). Agregan que inclusive se han realizado gestiones para mejorar 26 

la visibilidad en el paso peatonal de interés, tales como la instalación de un poste de luz 27 

nuevo y la realización de mejoras al lugar, con el apoyo de la Alcaldesa. El 8 de agosto 28 

del año pasado la Alcaldía Municipal solicitó al Coordinador de la Unidad Técnica de 29 

Gestión Vial que se manifestara sobre el tema en cuestión.  30 

Por oficio N°MB-UTGV-0261-2020, dicha autoridad sostuvo que este camino no 31 

corresponde a un paso de la red vial cantonal, ni a una servidumbre legalmente  32 
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constituida, pero se estableció como tal con el transcurso del tiempo, al punto que la 2 

Municipalidad recurrida le ha brindado mantenimiento y hasta le “chorreó” un piso de 3 

cemento hace algunos años (véase prueba aportada como prueba). Por oficio N°MB-4 

ALC-685-2020, de 09 de septiembre de 2020, la Alcaldía Municipal se dirigió al 5 

Departamento Legal del Grupo No más Corrupción y Respeto Costa Rica, comunicando 6 

que ya se estableció con el Instituto Costarricense de Electricidad (ICE) la instalación 7 

de la luminaria y que se conversaría con los vecinos para ver a qué solución se puede 8 

llegar (véase prueba aportada como prueba). Reclaman que, a la fecha de la 9 

interpretación del recurso no se les había indicado de arreglo alguno y el paso se 10 

mantenía cerrado.  Estiman que los hechos expuestos lesionan sus derechos 11 

fundamentales.  12 

Solicitan que se declare con lugar el recuro, con las consecuencias de ley. El informe 13 

deberá de rendirse una sola vez, en cualquiera de los formatos que se especifican más 14 

adelante, dentro de los TRES DÍA HABILES siguientes a la notificación de esta 15 

resolución. CON REMISION DE LA COPIA CERTIFICADA, DEBIDAMENTE 16 

IDENTIFICADA, FOLIADA Y EN ESTRICTO ORDEN CRONOLÓGICO DE LA 17 

DOCUMENTACIÓN, ASI COMO CUALQUIER TIPO DE SOPORTE 18 

ELECTRONICO, INFORMATICO, MAGNETICO, ÓPTICO, TELEMATICO O 19 

PRODUCIDO POR NUEVAS TECNOLOGÍAS, RELACIONADOS 20 

ESTRICTAMENTE CON EL OBJETO DE ESTE RECURSO, CUYOS 21 

ORIGINALES SIEMPRE SE MANTENDRÁN BAJO CUSTODIA DE LA 22 

ADMINISTRACIÓN, ASI MMISMO SE DEBERÁ DE APORTAR EL NÚMERO 23 

DE TELÉFONO DONDE PUEDA SER HABIDA LA PARTE RECURRIDA, bajo la 24 

prevención que, conforme a lo dispuesto en los artículos 44, párrafo 2°, y 45 de la ley 25 

citada, se considerará bajo juramento, de manera que cualquiera  inexactitud o falsedad 26 

hará incurrir a los informantes en las penas del perjuicio o del falso testimonio, según la 27 

naturaleza de los hechos contenido en él, y que la omisión en informar causará que se 28 

tengan por ciertos los hechos  y se puede declarar con lugar el recurso, para cuyos 29 

efectos deberán rendirlo personalmente y no por medio de apoderado. 30 

El informe y las pruebas pertinentes deberán de ser presentados por la autoridad 31 

recurrida una única vez, utilizando sólo uno de los siguientes medios: documentación  32 
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física presentada directamente en la Secretaria de la Sala; el sistema de Fax; 2 

documentación electrónica por medio del Sistema de GESTIÓN EN LÍNEA; o bien a 3 

la dirección del correo electrónico: Informes-SC-@ poderjudicial.go.cr, la cual es 4 

correo exclusivo dedicado a la recepción de informes. En cualquiera de los casos, el 5 

informe y demás documentos deberán indicar de manera expresa el número de 6 

expediente al cual va dirigido. El o los informes que se rindan por medios electrónicos, 7 

deberán consignar la firma del funcionario que lo rinde, ya sea digitalizando el 8 

documento físico que contenga su firma o por medio de la firma digital, según las 9 

disposiciones establecidas en la Ley de Certificados, Firmas Digitales y Documentos 10 

Electrónicos, N°8454, a efectos de acreditar la autenticidad de la gestión.  11 

Se advierte que los documentos generados electrónicamente o digitalizados que se 12 

presenten  por el Sistema de Gestión en Línea, o por correo electrónico señalado, no 13 

deberán superar los 3 Megabytes. Se advierte a los recurridos que solamente se les 14 

notificará las resoluciones futuras si señalan número de fax si lo tuvieren o, en su 15 

defecto casa u oficina, dentro del perímetro judicial  de esta Sala, de conformidad con lo 16 

dispuesto en los artículos 19 y 34  de la Ley de Notificaciones Judiciales, o, igualmente, 17 

los recurridos podrán señalar para dichos efectos una dirección de correo electrónico o 18 

cualquier otro medio tecnológico que permita el acto de comunicación, siempre y 19 

cuando haya solicitado de previo a ello la acreditación de esos medios para que se 20 

realice su notificación (artículos 18, 34, 39 de la referida Ley de las Notificaciones 21 

Judiciales). Para notificar a los recurridos, se comisiona al JUZGADO 22 

CONTRAVENCIONAL Y DE MENOR CUANTÍA DE BAGACES, despacho al 23 

que se hará llegar la comisión por medio del sistema de fax. Esta autoridad deberá de 24 

práctica la notificación correspondiente dentro del plazo de CINCO DÍAS contados a 25 

partir de la recepción de los documentos, bajo apercibimiento de incurrir en 26 

responsabilidad por desobediencia a la autoridad. Se le advierte a la autoridad 27 

comisionada, que deberá remitir copia del mandamiento debidamente diligenciado al 28 

fax N°2295-3712 o al correo electrónico informes-sc@poderjudicial.go.cr, ambos de - 29 

esta Sala y los documentos  originales por medio de correo certificado o cualquier otro 30 

medio que garantice su pronta recepción en este Despacho.  31 

 32 
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Notifíquese. Expídase la comisión correspondiente. Para la tramitación de este recurso 2 

se designa instructor al magistrado Luis Fdo. Salazar Alvarado, a quien por turno 3 

corresponde. Firma, Fernando Castillo Víquez. Presidente. 4 

UNA VEZ QUE  LEÍA ESTE RECURSO, LA SEÑORA PRESIDENTE CONTINÚA 5 

DICIENDO: 6 

Revisando el  acuerdo en donde dicen que en Sesión Ordinaria N°44 celebrada el 06 de 7 

septiembre del 2005, le solicite a la Secretaria del Concejo una certificación de esos 8 

acuerdos para verificar si se dieron así. Lee certificaciones: 9 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 10 

Certificación N°1 11 

LA SUSCRITA, MARIANELA ARIAS LEÓN, CÉDULA DOS CERO QUINIENTOS 12 

SESENTA Y NUEVE CERO CERO TREINTA Y SEIS, SECRETARIA DEL 13 

CONCEJO MUNICIPAL, POR ESTE MEDIO Y POR LAS FACULTADES 14 

OTORGADAS POR EL CODIGO MUNICIPAL EN SU ARTÍCULO 53, INCISO C, 15 

CERTIFICO  QUE, EN EL ACTA CUARENTA Y CUATRO CON FECHA DEL 06 16 

DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL CINCO Y EN EL ACTA CUARENTA Y 17 

SEIS CON FECHA DEL TRECE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL CINCO, 18 

NO SE REGISTRA QUE SE HAYA TOMADO NINGÚN  ACUERDO SOBRE EL 19 

CIERRE DEL PASO PEATONAL UBICADO ENTRE EL BARRIO SAN GERARDO 20 

Y LA CIUDADELA CINCO DE JUNIO EN BAGACES GUANACASTE. DADA EN 21 

LA CIUDAD DE BAGACES, AL SER LAS 10 HORAS, CON 40 MINUTOS  DEL 22 

DIA 15 DEL FEBRERO DEL 2021. 23 

Firma: Marianela Arias León, Secretaría del Concejo Municipal, Municipalidad de 24 

Bagaces. 25 

Certificación N°2 26 

LA SUSCRITA, MARIANELA ARIAS LEÓN, CÉDULA DOS CERO QUINIENTOS 27 

SESENTA Y NUEVE CERO CERO TREINTA Y SEIS, SECRETARIA DEL 28 

CONCEJO MUNICIPAL, POR ESTE MEDIO Y POR LAS FACULTADES 29 

OTORGADAS POR EL CODIGO MUNICIPAL EN SU ARTÍCULO 53, INCISO C, 30 

CERTIFICO  QUE SE HAYA TOMADO EN ACTAS DE ESTE CONCEJO 31 

MUNICIPAL DE BAGACES, NINGÚN ACUERDO SOBRE EL CIERRE DEL PASO  32 
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PEATONAL UBICADO ENTRE EL BARRIO SAN GERARDO Y LA CIUDADELA 2 

CINCO DE JUNIO EN BAGACES GUANACASTE. 3 

DADA EN LA CIUDAD DE BAGACES, AL SER LAS 10 HORAS, CON 40 4 

MINUTOS  DEL DIA 15 DEL FEBRERO DEL 2021. 5 

Firma: Marianela Arias León, Secretaría del Concejo Municipal, Municipalidad de 6 

Bagaces. 7 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 8 

Reg. José Alfredo Jiménez: El argumento de los que están interponiendo el recurso 9 

hacen referencia a estas dos actas y en las actas no se confirma que nosotros hayamos 10 

pedido un acuerdo del tipo que se menciona 11 

Señora Presidente: Por eso solicité las certificaciones. 12 

Reg. José Alfredo Jiménez: Entonces, ¿quién cerró?, ¿el propietario? 13 

Señora Presidente: Sucedió una discusión como esta que tenemos ahorita, pero no se 14 

llegó a ningún acuerdo en el tema. 15 

 Reg. José Alfredo Jiménez: Y en estos momentos esta como propiedad privada. 16 

Señora Alcaldesa Eva Vásquez: Ya hicimos el levantamiento. 17 

Reg. José Alfredo Jiménez: Prácticamente lo que nosotros podríamos recomendar a la 18 

administración, ya ellos lo están haciendo. 19 

Señora Presidente: Conversé con Rodrigo hoy varias veces y dijo que lo que 20 

corresponde como Recurso de Amparo es darlo por conocido y visto, porque le 21 

corresponde a la Administración responderlo. Entonces nosotros no tenemos un acuerdo 22 

que tomar, sólo darlo por conocido y visto. Me pidió mis calidades porque me dijo, 23 

venia dirigida al presidente del Concejo, pero él va a responder y mañana me lo pasaba 24 

para firmar. Pero no habíamos verificado en todas las demás ocasiones si existía un 25 

acuerdo de Concejo. 26 

Reg. José Alfredo Jiménez: Me parece que si hubiéramos tomado un acuerdo de 27 

Concejo estaría re mal tomado, porque no podemos tomar un acuerdo violentando una 28 

propiedad privada y hasta que la ley resuelva lo contrario, seguirá siendo privada. 29 

Nosotros no estamos facultados para quitar la propiedad privada. 30 

Señora Presidente: Somete a votación dar por visto y recibido el Recurso de Amparo 31 

citado.Quedando la dispensa de trámite, 5 votos a favor de los regidores, José Alfredo  32 
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Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina 2 

Chevez y Giselle Chavarría Cruz. 3 

Quedando la aprobación 5 votos a favor de los regidores, José Alfredo Jiménez 4 

Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina Chevez y 5 

Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°9-09-2021).  ACUERDO UNANIME 6 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 7 

INCISO 5. SEC-Con-2021#779, Solicitar al Ejecutivo una sesión de trabajo virtual 8 

para Revisión de la actualización Plan de Gestión Ambiental Institucional (PGAI). 9 

Señora Presidente: Recibimos en este Concejo el consecutivo 779, de parte del Señor 10 

Vernon , en donde solicita aprobación del Plan de Gestión Ambiental Institucional , 11 

entonces en este sentido me gustaría proponer la solicitud a la Administración para una 12 

sesión de trabajo virtual para que Vernon nos explique este plan el cual no es muy 13 

grande, pero no es lo mismo leerlo uno, a que alguien se lo explique. 14 

De parte de la Secretaria del Concejo, que nos suministre el acuerdo de Concejo 15 

Municipal en donde se dio la aprobación anterior, y que la administración nos 16 

suministre el último plan aprobado, porque esto es una actualización para poder 17 

determinar dónde están los cambios. 18 

Somete a discusión esta propuesta, no habiendo temas que discutir somete a votación:  19 

Recibida la nota con consecutivo N°SEC-CON-2021#779, Oficio MB-GA-014-2021, 20 

de parte del Señor Vernon Rodríguez Johnson, Coordinador Ambiental de la 21 

Municipalidad de Bagaces.   22 

Somete a votación: 23 

1- Solicitar a la Administración una reunión virtual e indicar el día y la hora 24 

(preferiblemente después de las 5:00 pm), y suministrar el último Plan de Gestión 25 

Ambiental Institucional aprobado (el vigente a la fecha). 26 

2- Solicitar  a la Secretaria del Concejo Municipal hacer llegar el acuerdo de Sesión 27 

Municipal en donde se aprobó el plan actual. 28 

-Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos a favor de la misma,  de los 29 

Regidores José Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas 30 

Ulate, Hannia Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz. 31 

 32 
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-Quedando la aprobación, 5 votos a favor de la propuesta, de los regidores, José Alfredo 2 

Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina 3 

Chevez y Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°10-09-2021).  ACUERDO UNANIME 4 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 5 

INCISO 6. CONSECUTIVO SEC-CON-2021#716 Autorizar alcaldesa gestionar 6 

los trámites para  corta de 3 árboles, en el Sector de Guaquitas. 7 

Señora Presidente: Por último tenemos el consecutivo SEC-CON-2021#716, mismo 8 

que ya se había visto en una sesión y eran los árboles los cuales se tenían que cortar en 9 

el camino de Guaquitas en los códigos 5-04-010 y 5-04-041. Esta nota ya se había visto, 10 

pero no se toma el acuerdo para autorizar a la señora Alcaldesa Eva Vásquez para que 11 

gestione el oficio MB-ALC-025-2021 ante el MINAE.  12 

Somete a votación,  autorizar a la Señora Eva Vásquez Vásquez, Alcaldesa de la 13 

Municipalidad de Bagaces para que gestione ante el MINAE el permiso correspondiente 14 

para la corta de 3 árboles, 2 de Madero Negro y 1 de Guarumo, ubicados en el camino 15 

de Guaquitas, en los códigos 5-04-010 y 5-04-041. Lo anterior debido a que el ICE 16 

requiere realizar la construcción de la red eléctrica con que cuenta esta comunidad. 17 

Quedando la dispensa de trámite de comisión, 5 votos a favor de los regidores José 18 

Alfredo Jiménez Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia 19 

Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz.  20 

Quedando la aprobación 5 votos a favor de los regidores, José Alfredo Jiménez 21 

Sánchez, Juan José Núñez Chaverri, Mikel Vargas Ulate, Hannia Molina Chevez y 22 

Giselle Chavarría Cruz. (Acuerdo N°11-09-2021).  ACUERDO UNANIME 23 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 24 

ARTICULO VI. AUDIENCIAS. NO HAY 25 

LA SEÑORA PRESIDENTE FINALIZA LA SESIÓN AL SER LA 18 HORAS 26 

CON 36 MINUTOS. 27 

 28 

___________________________                    _______________________________ 29 

Marianela Arias León.                                              Giselle Chavarría Cruz  30 

Secretaría del Concejo Municipal                                Presidente Municipal 31 


